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1 Exercice 1

Un considére le probléme suivant:

dr
Max =z =f—~:|:.'|-:.|:g-33

z+3z; < 10 (3)
{1) 4zt =2 6 M)
T 2 2 )

T =0 Vi=1,2,3

Résolvez-le par l'algorithme du simplexe primal, en passant par la phase |
du simplexe {variablea artificielles).




Omn trouve plusieurs solutions de base optimales équivalentes. Pourquoi?
Lesquelles?

2 Exercice 2

On considére le modéle économique simplifié suivant de U'effet de la publicité
sur la consommation de produits de télécommunication (portables, abon-
nements internet, cable ete). Le consommateur moven choigit entre une
quantité xy de produits de télécommunication et une quantité x, d’amtres
biens. Le domaine des consommations admissibles (compte tenu des con-
traintes budjétaires et des offres des opérateurs) est convexe, il est approximé
par les contraintes linéaires suivantes:

rp = 98
or +227 = 500
10x; + 6z = 1020
(&:8) t+zg = 110
n+3zm = 140
=0 Vi=1,2

Question 1 La consommation optimale est déterminée par le fait que le
consommatenr maximise son utilité qui s'exprime comme:

14 100, + 2,

{Juelle est la consommation optimale. Vous résoudrez par la méthode du
simplexe primal le probleme

Max {L4)

Question 2 L'effet de la publicité p est de modifier I'ntilité du consomma-
teur moyen, en augmentant la contribution des produita de télécommunication
A Putilité, Loutilité devient:

i, = 102, + (1 + p)a;




La consommation optimale du consommatenr s'obtient en maximisant cette
utilité¢ sous les contraintes (CB), done en résolvant:

i Ml

Pour guelles valeurs de p la solution de base optimale du probléme (Pg)
trouvée & la question 1 est-t-elle aussi optimale pour le probléme (Py)?

Cuel doit &tre le nivean de publicité p pour que la consommation de
produits de télécommunication atteigne la valeur oz = 10, Quelle est alors
la valeur de z,7




